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Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjeleli naponta, kivéve hétfőn es ünnep 
l-.lőlizot. si árf.k : 

Helyben házhoz szállítva :

után való napon.

Vidéken :

I'i-I io - szerkesztő es ht[ilulnjdimos:

Dr. Szirmai Vidor.
Szrrkesztőség Szent Istvan-ter. Il ik szám.

Telefon szám : 51.

Kgósz 6vrv . U korona. i6 kunma. A közgazdasági rovat szerkesztője :
Kiailéhivalal :

Félévre 4 korona 3 korona. Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Nugvodévro 2 korúim.

Epyes szám ara 2 filler
4 korona. iIj. Fúró Lajos. Telefon szám: 45.

Az ischli tanácskozás.
Haja, augusztus 24.

Korunatanáe.s volt lsehlben, me­
lyen az egybesereglelt miniszterek a 
király clnökléi-e alatt a magyar kor­
mánynak azt a memorandumát vettek 
tárgyalás ala, amelyben Fchérváryök 
a jövőre vonatkozó terveiket lejtik ki. 
Mindez elárulja, hogy lsehlben az ud­
var politikai konyháján nagy dolgozat 
készülnek kifőzni.

De az bizonyos, hogy a sza ká­
r-ok főztje nem lesz a magyar nem­
zet szájaizc s érint való. Lesz belőle 
valami nvomomságos kotyvalók, amit 
azonban ugyan hiába találnak lol. Im­
ii érvár y terveiről a legfantasztikusabb 
hírek vannak forgalomban és a poli­
tikai körök a legsúlyosabb fajtájú erő­
szakoskodásokra vannak elkészülve, 
így beszélik, hogy egyes vármegyek 
nyakára kormánybiztosokat akarnak 
küldeni, hogy a király magához vitaija . 
a Ház elnökét és személy> sen adja at 
neki azt a kéziratot, meiylyel újra el­
napolja az országgyűlést; továbbá, hogy 
a magyar miniszteri Imik a közös költ­
ségek hozzájárulási arányát a delegá­
ció és az országgyűlés felhatalmazasa. 
nélkül utalja ki. Szó sincs róla: A 
kormány nem válogatós eszközeiben.

eddig is láttuk,

mostanság tanúi

1 liszen azt mar el
tapasztaltuk.

1 liszen aminek tno
vagyunk, az voltaképen
mint a mar nem is ege-
absulutizmiis . De úgy \vagyunk meg­
győződve, hogy egy bizonyos határon 
túl nem fognak menni a törvényelle­
nességek dolgában. Már csak azért 
se, mert ti- taban vannak vele, hogy 
a nemzet ellenállásán, melynek szer­
vezőm napról-napra nagyobb buzgó 
Sággal folyik, hajótörést kell szenvednie 
a bécsi politikának, mint ahogy hajó­
törést szenvedett már eddig is több 
ízben. Minden esetre e! lehetünk azon­
ban készülve rá. hogy Fehérvary súlyos 
jelentőségű dolgokkal tér vissza lseidből.

Hogy a koronatanács mit végzett, 
az hihetőleg igen hamarosan köztudo­
másúvá fog válni. Mert szeptember 
lő-ikéig nincs mar sok idő és amit

elhatározlak, azt kétségkívül még szep­
tember 1 fi ike előtt meg is akarjak 
valósítani ha lehet.

A párt szabadelvű tagjainak nagy 
részé az igaz, hogy kissé elkésetten 

belátja, hogy a szabadelvű párt 
túlélte, magyarán szólva lejárta maga! 
és hogy fő mill ás a egyik lényeges aka­
dálya a nemzeti ügy diadalának. De 
azok az urak hallani sem akarlak a 
párt föloszlásáról addig, untig még hal­
vány reménye volt meg annak, hogy 
IIjbői hatalomra vergődhessenek. Mert 
azzal legyünk tisztában, hogy a hata­
lom mindig fontosabb volt nekik min­
den nemzeti ügynél. Amire most ké­
szülnék. az erősen elkésett dolog és 

élünk a gyanúperrel nem is túl­
ságosán őszinte dolog. Nem egyél*!» 
mint egy utolsó kapkodás a hatalom 
felé.

Politikai hírek.
Imi tiiiis-.it,inl- t-lofoni jelentes-v

i:vi. 1,i őst augusztus 24.
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Fehérvary Budapesten.

Fehérvary miniszterelnök ma dél­
után 1 urakor lse Iliiből Bu !a pestre ér­
kezett és egyenesen a miniszterelnöki 
palotába hajtatott.

Paktálas a nemzetiségije!.
let a szászokkal.

Ertekez-

\ Feherváry kabinet minden esz­
közt megragad és minden fegyvert 
f i basznál arra, hogy a bonyadalma- 
knl egymásra halmozza és a chao-z- 
tiéil a kibontakozási megnehezítse. FJö- 
ször a szocialistákkal szűrte össze a 
levet az általános választói jog kérdé­
sének forg alom he hoz italával. Most min­
den jel arra arra mutat, hogy a nem­
zetiségekkel paklal és szövi tovább a 
bon vadalom szálait. F.zt a hirt mege­
rősíti a Brassóból jövő jelentés, amely 
szerint Beket y < Ivóig y alispán több 
előkelő szász vezető* férfiul titkos érte­
kezletre hívott össze. Az értekezlet 
anyagáról biztos birek meg ez ideig 
nem szivárogtak ki.

Újabb kilépések a szabadelvű pártból.

Iszekutz Győző és Markbreit Gyula 
orsz. képviselők bejelentették a szabad­
elvűpartból való kilépésükét.

Oroszországi események-

Alkotmány Beketárgyalások.
Budapest, augusztus 24.

Sachalin megváltása. Burkolt hadi- 
karpotlás.

Witte visszautasitotta a japán béke­
követek ama ajánlatát, hogy Sachalin- 
szigelet a japánok 1 20‘000 millió rubel 
fejében visszaadják. F.bben ugyanis 
Witte burkolt h-ulikárpótlás követelését 
látja-

A béketárgyalások befejezése

A béketárgyalások simán folynak. 
Japan elejtette a feltételek 10 és ll-ik 
pontját. Lehetőleg szombaton a tárgya­
lások véget érnek, amikor is a jegyző­
könyvet összeegyeztetik és hitelesítik. 
Hír szerint vasárnap a békefeltételeket 
és a béke megkötéseket aláírjak.

A car tavirata a hekekonferencia 
elnökéhez

A cár egy 500 szavú táviratot 
menesztett a békekonferencia elnöké­
hez. Kbbül a „Morning post" azt követ­
keztél beli, hogy a békének még nagy 
nehézségid vannak.

Ma Mar megnyugtatóbb hírek érkeznek 
a lx-k' iargyaiasokrol. A pvsszimiszlikus fel­
fogás hirtelen megváltozott s nemcsak abban 
kezdenek bizakodni, hogy a béke akadályait 
sikerűim fog elhárítani, hanem azt állítják, 
liogv bekvokmany készén van s holnap vagy 
holnapután ala is Írjak. Állítólag mind a két 
fel engedett. Oroszor-zug űzetni fog hadikár- 
potlast, de más címen es kevesebbel, mint 
amennyit a japánok kertek. Az orosz hadi­
foglyok szállítású es eltartása címén fizet 
néhány száz milliót s Szachalin felet is 
áiengedi Japánnak. Japan hír szerint ezt az 
ajánlatot hajlandó elfogadni s a mikado ily 
irányú ul. sitasa mar útban van Ports­
mouth felé.

Kzt a fordulatot lapunk már tegnap 
jelezte. Két olyan hatalomról, amilyen Orosz­
ország és Japan, nem tételezhető fel. hogy

I jdoiassig 2 l Jiloiissás» l 1 !
Modern villamos világítási e ero-atviteli telepek ipartelepek, gőzmalmuk, gazdasagok. szállodák, magan-l-tkasok. mulató­
helyek e> nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzokeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít
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komoly szándék nélkül ment volna bel,* a 
béketarg jutásokba. Abban a pillanatban, 
amelyben a két hatalom megbízottjait meg­
nevezte, előrelátható volt, hogy kölcsönös 
engedékenyseggel megtalálják az alapot is, 
a format is. amely a bVk,-tárgyalások ered­
ményét biztosítja. Annyira azonban meg 
sem vagyunk optimizmussal eltelve, hogy a 
b< keokmany aláírását küszöbön levőnek tart­
suk. Lesz ott meg megbeszélendő pont eleg.

Az oroszok kezdenek megbarákozni az 
uj alkotmánynyal. A manifesztumol most 
kezdik csak hirodalomszvrte ismertetni. A 
városi es községi teslüh-tek első sorban fog­
lalkoznak az alkotmánytervezettel s bár 
mindenütt akadnak reformerek akik többet 
óhajtottak, mint amenyit a cár adott, hanem 
azért elismerik mindenfele, hogy a jelen 
viszonyok között az uj alkotmány is ele­
gendő biztosítékot nyújt a birodalomnak a 
teljes s*almd-ag fele való fejlődés tekinteté­
ben. Megelégedéssel veszik tudomásul, hogy 
a nép resztvehet a törvényhozásban s hogy 
a kormány; bizonyos mértekben ellen­
őrizheti.

A cár es a kormány a birodalmi du­
mának félj január elsején való megnyitására 
nagv ünnepségeket terveznek, hmlekermeket 
veretnek, kitüntetéseket készítenek elő s 
minden irányban arra törekszenek, hogy a 
korszakot alkot-i nagy nap einleke maradan­
dóvá váljék.

Telefonhirek
Budapest, augus/.t;i* iM.

Elsülyedt angol bárka.

Londonból jelentik, hogy egy Brels- 
don nevű angol bárka elsülyedt. A 
kapitány és 17 matróz életüket veszí­
tették.

HÍREK.

Baja, uug. 24.

A vasút környéké.
Mai postával a kővetkező sorokat vettük:
Tekintetes Szerkesztő ur! Tegnapi 

,Bajai sela“jukbnn a vasút környékével fog­
lalkoznak. Erről már jó magam is akartam 
Írni, illetve az önök figyelmet oda akartam 
irányítani.

Bizony, bizony csum* állapotba van 
a város főforgalmi uija. Önök ugv latom, 
főleg a nagykaszárnyaval akartak foglalkozni 
é- i-rre akartak felhívni a figyelmet. Sza-reny 
véleményem szerint, ha a nagykaszárnyát 
vendegi-iv un.d it. hatalmas udvarát
remb-zai-K - s ; .ir.uroznak. ez h uné a va­
rosnak ar.ntv ig gjobbun jövedelmező ber- 
haza. mert : 11!óih>-.■ 11 mint nvári mulatóhely 
a legjobb vendég ov>- valhatna. Jó volna, ha 
e felett egy keveset gondolkoznának vezető 
köreink.

De szives engedelmükkel, en nemcsak 
ezzel a kerde--e| akarok foglalkozni Önök­
kel egyetértve abban, hogy a vasul kornyé­
kéi feltétlenül esinosiiam, az' kérdem, hogy 
miért nem építik azt az üres telket, ahol 
azelőtt a merleghitelesitö voll ? Ha a varos 
áruba bocsátana, aulai nagy lukas szükségnél 
nem egy ember kapva kapna alkalmon, hogy 
erre a szép telekre lakhazat építhessen.

Hogy a r-'gi iskola helyén miért nem 
építettek az újat, azzal a kérdéssel mar nem 
foglalkozom, mert idejét múlta. Igaz, hogy 
a helyes, okos, észszerű • •- eels/.erii eljárás 
az lett volna, hogy oda i-pit-ek az iskolát, 
de istenem, ma már hiaba rekriminálunk.

Egyáltalán -zük-eges volna, hogy ható­
ságunk több gondolt fordítson a vasút tájé­
kára. Z.

A megszökött örült cimü hírünkre vo 
kozólag a következő helyre igazítást kapjuk : 
Nevezett elmebeteg esti fél 9 óra tajban 
szép lassan, méltóságteljesen sétált egy lepe­
dőbe burkulva a varosban és a Fóliák Lajos 
féle ház előtt megállva, körültekintett. Köz-

BAJAI KÍH íGI/i LKN II1BLAB

ben nagyobb imptömeg verődött össze, de 
hozzányúlni senki sem mert, hanem min­
denki rendőr es csendőr illan kiállóit, de 
sem egyik sem másik nem muialkozotl. Egy 
fiatal orvostanhallgató, ki kijár a kórházba 
erre sétált. Mikor meglátta az elmebeteget 
oda ment hozza es bevezette városházá­
hoz es atadta a rendőrségnek. A rendőrség 
kitelefonált a kórházba, hogy egy elszabadult 
elmebeteg van a rendőrségnél. C-ak akkor 
tudták meg, hogy egy beteg hiányik. lehat 
nem all az, mintha hajtó vadászatot rendez­
tek volna rendőrök es korházi személyzet.
A beteget fiákkemu a városházáról szállítot­
ták el.

Elgazolt kis leány. Izgalmas jelenet 
színhelye volt tegnap a belvárosi lámpa utca. 
Steiner Jenő bőrkereskedő segéd kis leánya 
az utca egy:k oldaláról, a másikra akart át­
menni. Ebben a pillanatban jött vágtáivá 
egy kocsi es az apró gyermeket elgazolta.
A kis leanv -xerenc-erv csak apró sérüléssel 
menekült meg veszedelmes helyzetéből. Hlei- 
nernak egv idegen azt a hirt vitte, hogy 
gyermeke a kocsi alatt meghalt. Az apa a 
rettenetes hírre rémülve rohant haza e« 
amikor InlluUa, gyermeket sind, ájul tun 
rogyott oss/e. A -t kell kérdeznünk ismételve 
a rendóst-gli>1 : .Mi rt nem intézkedik, hogy 
a fiakkerok a s.-uk utcákban ne rohanjanak 
oiy veszedeliiiesi u.

Változás a szegedi iizletvezetósegnel.
Váratlan változás történt a szegedi iizlctve- 
zetőség vezetésénél. L hiaryk Béla főfelügyelő 
üzletvezető kel eves eredményes működés 
után athely -zletett a debreceni üzletvrzetó- 
ség elere e- szegedi üzletvezetővé Stelcel 
Frigye- foi.-mgy >■ i• < n. üzletvezetőt m-vezte 
ki a kereskedelmi miniszter.

A passzív rezisztencia Meg n, miig egyre 
érkeznék be varosunk törvény fial ósaga Iioz 
átiratok, a méh ek a passzív rezisztenciára 
vonatkoznak. Ma mosonvarmegye atirata ér­
kezett meg. Helyben Mosonmegye törvény­
hatósága ki-.-i- elkésve bar bizalmatlanságul 
fejezte ki az újonnan kinevezett kormány 
uak es megtagadta az önként felajánlót adó 
h szedései es az ujoneozast. Közben azon­
ban arról is tudomást vett az atiro törvény­
hatóság, hogy a kormány az ily határozato­
kat megsemmisíti es egyúttal azt is elhatá­
roztak, hogy a megsemmisítést nem veszik 
figyelembe. Az ulirat ina érkezett meg tör­
vényhatóságunkhoz. de hogy mi célból küldtek 
meg. azt elfelejtette megírni Mosonmegye 
törvényhatósága.

Áz ebdüh aldozata. Megírtuk a napok­
ban, hogy Szabó István csantaveri lakost, kin 
a víziszony jelei kezdtek mutatkozni beszál­
lították a sz ibadkai közkórházi)«. A szeren­
csétlen ember egesz ináig szenvedeti mond­
hattál) kínok közöli. Az emberi szenvedésekhez 
szokott kezelő orvosok is a borzalom hang­
jain besze.nek a legkínosabb betegség lefo- 
iv.isai I d. A szegen v Szabó Istán ma végre 
<■'. - Ildi s1 U'• t. emberfölötti szenvedéseitől 
ni- g- .ab.ellő ál,, a heg valío halai.

A csantaveri-uti rablógyilkosok. Oláh 
Simko Istvánnak - bűntársainak bűnügy eben 
a pest vidéki törvényszék v.zsgalúbiruja sza­
kadatlanul folytatta a vizsgalatot. Most a le 
tartoztatott raulobumiáiiak Szabadka es kör- 
iivr.mii elkövetett dolgaira vonatkozólag foly­
nak a kihallgatásuk. Több mim ötven emberi, 
nagyobbrészt baroinlikereskedöt hallgatott ki 
a vizsgalob.ró azokra a vakmerő rabh'táma­
dásukra von.ilkozolag, melyeket Kardvany 
David s tarsai a szabadkai országot menten 
elkövettek. A vizsgálat a nagyszabású bűn 
ügyben körülbelül november havaban lesz 
befejezve s esak akkor kerülne* majd at a 
bűnügy iratai, amelyek mar eddig is több 
mint ÓIM) ívre rúgnak, inditvanylelel céljából 
a pestvideki kir. ügyészséghez.

A fuggetlensegi part szer.ezese a me­
gyeben. Megírtuk a legutóbbi sz.tiiimikbm. 
hogy br. Vojnieh Isivau kerületének <gyik 
legnagyobb köz-egében megalakult a függet­
lenségi 48-as part. I gyanúsak meg alakult 
a luggetlensegi part egy másik ma meg 
kormány parti kepviselős - kerületben a re- 
göceiben. A szomszédos I hívod (Dautova) 
községben alakult meg a függetlenségi párt

augusztus 2ö

rendkívüli nagy lelkesedéssel Uilanyi János, 
da vöd i születésű, budapesti tanár vezetése­
vei. A községbe megjelentek Batmonostur vs 
Baracska községek polgárul is es a mintegy 
ezerre menő polgárság előtt (Jilányi, majd a 
központból dr. Jovanovies József es dr. fla- 
loghy Ernő mondottak lelkesítő beszédeket, 
mire a gyűlés megalakiivan községenként a 
függetlenségi pariul, egyhangúlag elfogadtak 
a határozati javaslatot, amelyben bizalmat 
szavaztak a koalíciónak, táviratban üdvözöl­
lek Kossuthot, Apponyit, Just Gyulát es Kern- 
ba eh Karolyi ; egyben fölszólítottuk Piukovich 
Klemer képviselőjüket, hogy álljon n nemzeti 
ügy melle.

Varmegyei közgyűlés. Baesvarmegy e c 
hó 30 an redkivüli közgyűlést tart. A köz­
gyűlés legfonlosalih tárgya az 80-es bizott­
ság javaslata Fornbach Karoly beadványa 
tárgyában, mely szerint 1004 jkv 1905. -zu. 
vármegyei határozat hatályon kívül helyezé­
sével a 80-as hizotlsagiuik ezen határozat 
alapjául szolgált javaslatát határozattá cinci­
iét ló kéri. Vz 1004. szánni határozat az a 
pee-ovies határozat, amely a főispán „köle- 
lessegszerü igenje" e- Dungyerszky Gedeon 
szavazata segítségévéi e-ulTa lelte az ország 
előtt Báesvarmegyét.

Jóléti bizottsági ülés. Bae- Bodrog var­
megye törvenvhalosagi bizottsága altul lolyo 
évi június 28-án tartott közgyűlésében a 
tisztviselők működésének tamogatasara s a 
vármegyei haló-agok egyöntetű eljárásúnak 
elösegllesei v ki .üldóll .s0 tagú bizottság f. 
évi augusztus lm 2ö-en d. e. 0 órakor Xom- 
borban a megyei székház nagytermében 
ülést tart.

Az almafak veszedelme György Endre 
föidinivelesugyi miniszter n kuiletlel arra, hogy 
az. ország számos vidékén Iellepett az úgy­
nevezett vertetII, sürgős rendeletét intézett a 
hatóságokhoz, melyben erélyes es körültekin­
tő védekezésre hívja föl a gyümölcsterme­
lőket. Akik a kötelező irtást elmulasztják, 
azokat 200 korona birsaggal sújtják.

A katona behívok. A városi székház de 
a csendörscgi laktanya hátsó kapuja alatt is 
több piros es egyeld) színit cédula hívja bo 
a tartalékosokat es póttartalékosukat fegyver- 
gyakorlatra. Egy hónap elölt meg állomány 
kiegészítésre szolt a belli vo, most azonban 
fogyvergyukólátru. főbben fordultak hoz­
zunk azzal a kerde.-sel, hogy u hzliivujukat 
átvegyek-e vs hogy a fegyvergyakoriulru be­
vonuljanak e V Mindkét kei desre azt válaszol­
juk, hogy: vegyék at a behívójukat és vo­
nuljanak be fegyvergyakorlatra. Megjegyezzük 
hogy u konvédelmi ügyvezető legújabban a 
hatóságokhoz egy rendeletül küldött, amely­
ben „az aggodalmak eloszlatása céljából“ 
kijelenti, hogy a „meghatározott idő tartamú 
fegv vergyuko rial okra beidézett tartalékosok 
és póttartalékosok ónként értelödöl<-g csakis 
a fogy vergvake: latokra e- azok tartamúra 
leink belnva es lgv az ikeoKiick elil.ol az 
alkalomból a katonai szolgalatra leendő tör­
vényellenes vis-zatartasaról szó sem lehet.“ 

AD M K. E. népkönyvtára. A Délma- 
gyaror-zagi Magyar K i/.miivelúdési Egyesület 
a magyar kuliura leghátul, asalib hrjeszlö- 
jeie k a népkönyvtárukat tartja. I', ceded az 
egyesület eszömdorol- -ztmclóre gazai .gon 
felszerelt könyvtarakat alhl tel a területen 
alkalmas helyeken. A heten is négyezer kor. 
ertekb.ni h árom 10'MI 1000 koronás es két
ÓIK) ÖOO korona- népkönyvtárát létesít a 
DM KE N.igykikind.iii, Ljvideken, Feherteinp- 
loniori, Deltán és Titvlen. Ugyanez evhen 
könyvtárakat altit meg lel a kulim egyesület 
a községekben. A hazafias magyar nemzeti 
szellem terjesztési: es er- silesC céljából az 
egve.-ület díszes naptárukat is adott ki. me­
lyek a napokban fognak megj'ienni o() ezer 
példányban. Látni való. hogy mily munkával 
igyek-zik mimkaprognimmjat bevallani, a 
DM KE., amely alig másfél esztendő alatt a 
deli Magyarorszag hatalmas kulim mtezme- 
nye lett.

Santelli Italo lovag, vivómester tiszte 
letere a lmjai vivókuizuson részi vevők I90o. 
évi szeptember hó 2-án este 8 urakor a 
„Nemzeti Szálló* dísztermében vivuakaderni- 
ávnl egybekötött táncmulatságot rendeznek

m Ó „ ' t , jT ' ,
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A vivúakadémia fényét Falvhutlú Kl lure, 
Prucher Buldesso es Torricelli Angelo hírne­
ves olasz mesterek, valamint a „Magyar Alh 
leticai Club“ es a „Nemzeti Sport“ képvise­
letében legjobb amatörvivóink is emelik. 
Belepő dij: Személyjegy 5 kor. Családjegy 
4 személyre 7 korona. Jegyek előre váltha­
tók : Kollár A. es Wagner A. urak könyv- 
kereskedésében, di'. Makray László ur gyógy­
szertárában es Fiseber Béla ur divat üzletében.
Az akadémia es lánc zenejel Danko Lajos 
zenekara szolgaitatja. A vivoakadomiai sor­
rendje: I. boriskola: Deutsch Alajos San- 
telli. 2. Iskola asszo : SárfTi (Scharf) —- Posta 
Sándor, 3. Kar.lasszó : Dick Lipót Reiser 
Péter. 4. Tői iskola : Dr. Sz.ües Ferenc/. - ; 
Sanlclli. 5. Kardiskola : Dr. Freund Sándor 
•— Sanlclli. (i. Kardass/i’i: Szűcs Ki vin Kde 
— Sanlclli. 7. Törassso : Falchetto — Prucher.
8. Kardasszó: Sz.ües Ervin Kde — Nagy 
Béla dr í). Kardasszó: Torricelli —- Kren- 
csey. 10. Kardasszó: Falchetto — Sanlclli. 
11. Torasa,zo : Torricelli - Sanlclli.

Tűz a hatarban. Vérpirosra volt tegnap 
este festve az egalja. A varosban nagy tüz- 
veszedelemrül beszeltek. Azt hireszleltek, hogy 
egy közeli falu cg. Szerencsére a hir nem 
volt való, hanem a vaskuli vamhazon túl 
égett le Barat István földbirtokosnak egy 
150 kereszt búzából maradt szalmaja.

A bácsalmási es mélykúti ifjúság folyo 
hó 26-án az Ambil vendéglő összes termé­
ben a bácsalmási róni. kall), templom k i fes­
tése s a melykuli tűzoltóegyesület alapjának 
növelésére Bácsalmáson táncmulatsággal egy­
bekötött műkedvelő előadást rendez.

Kenderkereskedók szervezkedese. A báes- 
megyei kenderkereskedók egylete mos alakult 
meg Hódsághon. Klnökke Krtl Janos orsz. 
képviselőt választoltak meg, alelnök Thiel 
Komáid (Futlak), jegyző Kulinyi Benő (Hód­
ság h), penztárnok Oirold Peter. Kz a máso­
dik kereskedelmi növények termelésére és 
értékesítésére alakult szervezel Bácsmegyeben

Nevmagvarositas. Kiskorú Fischer Jenő 
titeli illetőségű budapesti lakos „Halász"-ra, 
Sleíii Ignác jánoshalmi illetőségű ercsi lakos 
„Halmos“-ra változtatlak családi neveiket.

A „Nemzeti Szálloda" terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap I’etrovácz tnmlmra-zenekant és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton 1) u n k ó Lajos zenekara 
hangversenyez.

Elektro-Bioskop ma nj miisert 'imiiil lie. 
A pompás mozgó fényié pék a b g.. >.,eietcs- 
sebbek es- igazán - ragadóun sz.rpek. Az uj 
miisor íg1111 ;a i! g változatos. Kloadasoli 
vannak este 7. S e- urakor.

A Központi Szálloda pompás keri- 
helyiségéhen iitndeii > sic (lomli I)e/.só 
lepjohl) hajai zenekara hang versen vez. 
Gondi zenekara most kivaló uj lúgok­
kal lett kiegészítve s igy méltán a leg­
jobb bajai zenekar és a legújabb és 
legnioilernIíabb zeneszamokkal szóra­
koztatja a közönségei.

A szőke átok.

Csodának leromlott isten e világra,
Hogy ti földet ékesítse veled I 
Bűbájos hatalmát mind read ruházta, 
Körülötted bu gyönyörre éled ! . . .

Megvalósult ahrund, testet oltott alom 1 
Szép vagy, öli, de átok a szépséged . 
Azért boldogít, hogy gyötrelemmé valljon, 
Mumorit es szivet-lelkot eget! , . .

Sejtelem-világunk eleven valója, 
Klkarbozott, aki egyszer látott . . .
Oh csak én bar soha no láttalak volna, 
Szép boszorkány, bűvös szőke átok ! . . .

H.

Nyilatkozat.
A Népszava e hó 23-iki számában egy 
magal hírlapimnak valló fiatul ember 

ellenem egy kimondhatatlanul durva támadást 
intéz. A támadás oka az. hogy annak idején 
az e hú 15-en lefolyt szocialista népgyülés- 
röl szóló tudósításom mely a fővárosi lapok­
ban jelent meg, nem tetszik annak az urnák.
K11 teljesen fenlarlom mindazlumila Budapesti 
Hírlap, Pest i Hírlap es Pester Loyd megirt. Hogy a 
Budapest egy hasábos tudósításban, amelyet 
tőlem nem kaphatott, mert küztáviratbun egy 
és ugyanazt küldöttem minden lapnak, erő­
sen kiszínezte a hirt, arról nem tehetek. 
Hogy tényleg voltak sűrű közbeszólások, a 
melyekre Biichinger Manó szószerinl úgy ref­
lektált: „Én itt nem vitatkozom, aki nemért 
velem egyel, unnak nem kellett volna eljön­
ni.“ Ks ezen kijelentésé után leült, az tenv. 
Hogy egyik másik közbeszólót megtámadtak 
éppen ezért, az is tény.

Buchinger Manóra, Pock Nándorra, 
Fabrik Józsefre és az összes ott voltakra 
hivatkozom, es kérdem: igy volt-e a dolog? 
Ugyanezen uraktol kérdem : Való-e az, hogy 
a mellettem ülő fiatal ember táviratának ve- j 
gél Buchinger jegyzetei után irtn.

Végül kijelentem, hogy azon durva tá­
madás megirúja ellen, kinek nevet részben 
azért nem Írom le, mert nem akarom hiú­
ságát meg azzal is legyezni, hogy újólag 
nyomtatásban lássa nevet, részben méltósá­
gomon alulinak találom, hogy vele foglal­
kozzam, megindítom a sajtópert. Modul nyúj­
tok az ifjúnak arra, hogy állításait beigazolja.

Fodor Károly 
Bajai Független Hírlap 

s. szerkesztője.
Külön még meg kell jegyeznem, hogy 

a fővárosi lapokban megjelent es küldött hí­
rekért mindig elvállalhatom a felelősseget, 
hanem a M. T. J. tendenciózus nagy merő­
ben téves bajai híreiért a „Bajai Hírlap po­
litikai lap segéd-szerkesztője“ (ki az?) vál­
lalja a felelősseget. (Példáin a bajai szabad­
elvű part bomlása, az elferdített beszéd a 
számtalan rosszindulatú hir a függetlenségi 
partról a gőzmalom égésé) ekkor ugyan is 
leégett a malom udvarán — egy szemet domb.

Fodor Károly.

... De aztán vége lett ennek is. A 
fájdalmak lassankint csillapultak, de ekkor 
oly bágyadt leltem, hogy mozdulni se bír­
tam. Azt hittem, hogy megöltem magam.; 
de nem sokat törődtem vei ■ . . . eközben
virradt s kissé megjött az öröm is . . •
Ab, Komp! . . . Sohasem fogom elfeledni 
azt a reggelt! . . . Hogy elborzadtam,
mikor megpillantottam a kezeimet, amelyek 
olyanok voltuk, mint az átlátszó üveg es 
egyre jobban elvesztették alakjukat, körvona­
laikat ; mig végre tisztán latiam rajtuk 
keresztül is . . . oly tisztán, mintha semmi 
se lenne előttem ! ... És hiába csuktam 
le a szemeimet is; tisztán láttam akkor is; 
mert a szempilláim átlátszok voltak!

. . . Megöltem az álmot, Komp, mert 
csukott szemekkel is láttam, mindig láttám, 
mindent láttam! ... fi- a Libáim, compja- 
im, a fogaim . . . s végre csak a körmeim 
látszottak még homályosán . . . aztan, azok 
sem, . . . csak ilt-otl holmi barna folt, amit 
valami maró sav hagyott rajtuk! ...

. . Föllápasz'kodtain fektémből, de 
eleinte szinte járni se tudtam, mert nem 
láttam a lábaimat s m m tudtam, hova ra­
kom őket . . . Gyönge, és fölötte éhes vol­
tam. Odamentem a tükörhöz és belebámul­
tain a semmibe . . . Úgy van a semmibe! 
. . . Mert semmit se láttam a lükül ben, —- 
semmit, csak valami körforma apró kerek 
foltot; széngolyóimnak azt a kis festék­
anyagai, amely meg nem tűnt el egészen .. .

(Folytatjuk.)"

Bajai gabona árak:
Búza 14'80—15 00
Ho/s 12 00—12 10
Zab 1U00—1120
Árpa 12 00—12 80
fehér bah 20"40— 20 60
Sárga bab 1 o'2Ü—1.>.o0
Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Vérszegényeknek
es

Lábbadozóknak!
<» éves kitűnő vörösbor

literje 40 krajcár. Kapható: 
Hónig Muki fiiszerkeicskedésében 

Budapesti-ul. —

Cipész üzlet áthelyezés.
Van szerencséin a mélyen tisztelt bajai 

és vidéki közönség szives tudomására hozni, 
miszerint eddig a Központi Szállodában volt

cipész üzletemet
az Eötvös-utcaba, a Fischer Samurl-fele ala­
pítványi házba (Halász-féle kalapüzlot mellett) 
áthelyeztem Ügyben van Szerencsem a nagy­
érdemű közönség szives tudomására juttatni, 
ho<-\ üzletemet tetemesen kibővítettem.

béli záréit.
llttza októberi 151)6
Búza áprilisi 16-48
Hoz.- októberi 121)4
Zab októberi 12 26
Tengeri májusi 1346

SvLfótisZVl k vs z t f) Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
lila H. G. Wells 

,8:1) Will. Fejezet.
De a kiseriül maga irtózatos 

szenvedésekkel járt. Kzt nem vártam Iszo­
nyú, rettenetes éjszakain volt. Kepzelhetetlen 
fajdalmuk gyötörlek . . . Egyik ájulásból a 
másikba estem s hogy elnyomjam ki­
abálásaimat. betömtem a szamát, csikorgat­
tam a fogaimat s oly rémesen hörögtem, 
hogy most i- m gbor/.adok, ha rá gondolok 

Most mar értettem, mert nyávogott az. 
a Szerencseden macska oly rémesen, a mig 
klosfurmmal el nem altattam . . . Szerencse, 
hogy csak magam voltam a szobában ; mert 
mikor a fajdalom jobban elővett, úgy nyög­
tem es hörögtem, hogy irtóz:.los volt hal­
lani! . . .

Készítek és dús raktárt tartok a leg­
finomabb SKVIU) férfi és mii cipőtől a 
legolcsóbb árukig.

Uj cipőket mérték után. valamint javí­
tásokat pontosan, gyorsan, jól es szolidan 
eszközlök.

A nagyérdemű közönség becses part­
fogasat kérve vagyok, kitűnő tisztelettel

Krausz Lipót, cipész mester.
Eötvös utca, Fiseber-fele alapítványi házban 

(a Halász fele kahipiV/h'l mellett).

Lapunk kapható kora i jggel
Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésé­
ben. ifj. Rock József főtéri füszerüzle- 
tében, Nagy Péter dohány arudajában 
(IWilassin-féle ház. Tóth Kálmán tér), 
Bayer Hermin dohány-árudajában. a 
posta mellett és Rothschild Zsigmondiéi 

a nagytözsdében
F.rves szám ára: 2 Aller.

. r->M, »»vb*«*««4
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Telefon 33. Telefon 33.

és TARSA
Tégla-, cserép és cementárá­

gyára.
<i§s BÁJÁN. m>

Egyszerű es díszes 
cement-lapok.

tv

*/£ •" •
f P '

W* -V t ' . .
- <-v .

• vtL^rsr.f

Marvany-mozaik 
lapok.

Mukotargyak : (lépcső, kutme- 
dence. vályú, jászol, fedő­

lapok, ballusterek. stb.) 
Warváty vagy gránit után- [«j 

zatban.
5j

H Fali. járda. kút. boíto- 
H3 zat és sajtolt téglák. ^
ra
Híj Egyszerű- és francia 
Hj biztonsági csercp.‘5 y
H Mész-, heocsini. port- M 
p»i land és román-cement, tj

HO Nádszövet, kátrány.
^ aszfalt lemezek, és ly 

anyagok.

Beton-, terazzo- kera- 
mit és aszfait-hurko- 

lasok.
* ' 'Á^iP'íP 0"k OTirftri w. •

Uj ! -tfeii fficr u. j! 
Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor
Vorosmarthy Mihály útra 6

a - Központi-Szálló" átellenébcn.
Iörleszies>■< kuloiiní.lxct eszközén I ,,

melleii városi magan es berházakra. ";da- 
mint epitkezesi célokra es földbirtokra is. az 
ingatlanok ertekenek t .d részéig A mar
ezeken levő maga- tbb kamuin Kölcsönöket 
bélyeg és illetek mentesen átfordítja minden 
ebileges költség nélkül.

mm
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/ 1 \
I Báron Vilmos
I nayy sirköraktara BAJA.
■ Kuzjeiiitl S/411 o-la épületében.

I I > 11 s rak tar leglinomnbb 
I es legolcsóbb sirkóvek-
9 bo Betűk aranyozasa- 
I nak tartósságáért j
9 kezesség vallaltatik.
I Szolid es jo munka. a
I Temetői munkát elvállalok! |
joxjazrwmammmmmmmmm

Nyári helyiség megnyitás.

V„n s, I lenesem a nagyérdemű közönség 
Leesés Unloma-ara hozni, bogv a ..Bárány41 

vendéglő újonnan .talakitott

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a légi iiimubb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A II. e. közönség tömeges látogatását k<TÍ

a bérlő.

2. 3. 4. 5. 6 koronáért
l és feljebb kaphatók

Halász Béla utódánál.

PÉNZ
Törleszteses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a 1 ; r • *'■);•• í. tn-. ; • <J ré«-V i g,
3''s. 4 es 4' ti alapon, in ' ói .■. i «/Imi.-. 
Regi terhek ■ ..;• - i isszugri .....
kamatra áivalioztaltatiiak. A i.n a fél kezeihez 
fizettet k Gyorsan eszközöl miiéi« e • 

kullség nélkül ;
Klauber S.. bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kálman-tcr. a plébánia templom m- llett.

•ilindell kedden, r.-iilui hökótl vasárnap

Preimayer Fái "W*
e.asinó vendéglőjében hang versen yc>.

Kerékpár eladás.
A Világon a legjobb gyártmányú

lí <“ 2* é li g 9 5Í 9* O k

v ilaszb

? m IS 4“3b12Í 1

I .. ..mill s.-'pli; !<■'!. urban levő
regi kerékpárok es használtak 
becserélte! ne k .megy etetnek.

mm

Elsőrendű gyártmány! Tömör kivitel!
Kedvező fizetési feltételek! Legmesszebbmenő szavatosság!

Henzin-lukomdiilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógóz-motorok.

-sers és Bauer motor-gyariraktára
'n h xl*KST, VI., Podmaniczky-ntcza 18.

\ V?ék intvén ' h 'rm -•r'«•

Ki az egészséget es a
tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

N koronáért
íakeretü,

erős acelsodrony-agybetetet,
mely olcsóbb, mint a szalmazsák.

Az ág\ helméielének beküldése után 
gyorsan «;s pontostul készítem.

l’gyszinién -odronykenlesekel udvarok, kér­
ték. szöllök bekeri"te«ehez fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó immkát.
Ifj. ütry Pál.

A p'‘*b: iiia-tem|. unnia! szemben levő

ii»8si n í" ű v lisi II
több bolt azonnal kiadó. 

Uj czipesz üzlet.
Van «/erem-- ‘in a nagyérdemű közönség 
szivi s tudó násáru hozni, mis érint .> Tóth

Kalman-teren (Michits ház)

uj! C'zigiVNz iizlvlvt uj!
nyitottam.

Ke- itek a legszei b e- légii vato-abb férfi, 
női es gyermek czipökel.

I íym«, ponto- e- «/olid kiszolgálás. I,cg jobb 
anyag.

A nagyérdemű közön-eg «zives párt­
fogasát kéri. mély tisztelettel

Schneider Gábor
czipesz mester.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Hajait.


